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Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 16.03.2026
Beginn: 18:00 Uhr
Ende 18:16 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Steven Hahnauer

Mitglieder
Herr Thomas Gürke
Herr Daniel Heinemann ab 18:09 Uhr
Herr Matthias Klings
Herr Steffen Lorenz
Herr Ronny Röper
Herr Mike Sturzbecher

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
eine Pressevertreterin
zehn EinwohnerInnen

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Bürgerbegehren "Kein weiterer Windpark im Gebiet der Gemeinde Ausleben" hier:
Zulässigkeitsentscheidung
Vorlage: AUS/067/26-BV

5 Bebauungsplan 02/2026 Windpark "Am Zilkeberg" Ausleben
Vorlage: AUS/060/26-BV/1

6 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

7 Annahme von Spenden

8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

10 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 7
Mitgliedern sind anwesend.
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Herr Klings stellt den Antrag die Tagesordnungspunkte 4 und 5 zu tauschen.

Abstimmungsergebnis Antrag Herr Klings:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Dem Änderungsantrag wird zugestimmt.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Hauert bekommt das Rederecht.
Er erfragt, ob es möglich ist eine Videoüberwachung im Bereich der Bushaltestelle zu
installieren. Dort gab es bereits eine Vielzahl von strafrechtlichen Vergehen. Daher sollte der
Gemeinderat prüfen, ob dies möglich ist. Die Polizei wurde informiert.

Weiterhin möchte Herr Hauert wissen, wie die Trafostation langfristig gesichert wird. Das
Holz wird regelmäßig entfernt, so dass sich Jugendliche Zugang verschaffen.

Weiterhin will er wissen, ob auch Kotbeutel an den Mülleimern installiert werden können. Das
ist in anderen Gemeinden bereits der Fall.

Der Vorsitzende wird die Anfragen prüfen und Herrn Hauert informieren.
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Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.
zu 5 Bebauungsplan 02/2026 Windpark "Am Zilkeberg" Ausleben

Vorlage: AUS/060/26-BV/1

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt als Top 4 auf. Er führt kurz zur Sache ein.

Herr Heinemann betritt um 18:09 den Sitzungsraum. Es sind 7 stimmberechtigte Mitglieder
anwesend.

Herr Röper bekommt das Wort. Die UWG hat sich bereits frühzeitig gegen die Sache
ausgesprochen.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig nicht empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 0
Nein: 7
Enthaltung: 0

zu 4 Bürgerbegehren "Kein weiterer Windpark im Gebiet der Gemeinde
Ausleben" hier: Zulässigkeitsentscheidung
Vorlage: AUS/067/26-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zur Sache aus der Begründung
aus.

Herr Röper bekommt das Wort. Er bezweifelt, dass es sich möglicherweise nicht nur um das
aktuelle B-Planverfahren handelt. Das sollte die Verwaltung nochmal mit dem Antragssteller
klären.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird mehrheitlich mit zwei
Ja-Stimmen, zwei Gegenstimmen und drei Enthaltungen nicht empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 2
Nein: 2
Enthaltung: 3

zu 6 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Vorlagen vor.
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zu 7 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Vorlagen vor.

zu 8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Informationen vor.

zu 9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 10 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:16 Uhr.

gez. Steven Hahnauer gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


